

明传电报

等级 编号 济防办电[2018]12号 总页数 3

济源市防汛抗旱指挥部办公室 关于贯彻落实省委书记王国生对防汛工作 的讲话精神的通知

各镇人民政府、各街道办事处，市防汛抗旱指挥部成员单位：

7月24日，河南省委书记王国生到黄河水利委员会调研防汛工作，对防汛工作做出了重要指示。他强调，近期各地不同程度地出现汛情，进入“七下八上”防汛关键时期，各级各有关部门特别是领导干部要把防汛工作当成当前一项中心工作，时刻绷紧防汛这根弦，坚决克服麻痹松懈思想；要以预防大洪水为目标，围绕预警预报、指挥调度、查险抢险等关键环节，强弱项、补短板，靠前指挥、加强督导，用有效的办法扎实做好防汛检查和各项准备。要加强应急值守，全面落实防汛责任，细化预案措施，注重科学调度，做到信息畅通、反应敏锐、组织有力、应对有方，确保关键时刻拉得出、守得住、打得赢。王国生要求，一定要牢固树立以人民为中心的发展思想，坚决扛起黄河防汛的重大责任，统筹协调各方力量和资源，全力以赴做好防汛工作，确保黄河安全度汛。

为贯彻落实王国生书记对防汛工作的讲话指示精神，做好当前防汛工作，现通知如下：

一、要高度重视当前防汛工作。当前，我市已进入防汛关键时期，暴雨频率增多，发生洪水的几率加大。防汛工作事关群众的生产生活秩序和生命财产安全，各级各部门务必做好防大汛、抢大险、救大灾的思想准备，克服懈怠麻痹思想，确保万无一失。

二、责任人要上岗履责。要层层夯实以行政首长负责制为核心的各项防汛责任制，各级责任人必须上岗到位，切实履行工作职责，对责任区进行督导、检查、巡查，做好抢险避险等各项准备。各防汛责任人要密切关注汛情、灾情，加强分析研究，果断指挥决策，及时处置突发洪涝灾害事件。

三、强化监测预报预警。要严密监测和跟踪天气变化，切实加强气象、水文联合测报，重点做好山洪灾害易发区、城市易涝区等重点地区和关键时段的精细化预报、延长预见期，提高精准度，为防汛指挥、工程调度、抗洪抢险提供准确依据。要充分利用媒体与网络平台发布各类预警信息，努力做到地域全覆盖、人员无遗漏，为做好各项防御工作争取主动。

四、加强工程巡查及调度。切实加强对水库、淤地坝、河道、水库、堤防、涵闸、泵站等方面的巡查检查，发现险情迅速采取有效措施进行抢护，及时组织受威胁群众的安全转移。要严格执行水库汛期调度运用计划，统筹考虑水库大坝安全、下游河道承受能力，重要基础设施安全等，实施科学精准调度；要严格执行水库汛限水位相关规定，严禁超汛限水位运行，为迎战可能发生的大洪水预留防洪库容，全力保障防洪安全。

五、组织避险转移安置。对易发山洪、滑坡、泥石流等灾害的部位要组织群众群测群防，坚持 24 小时监测巡查，一旦出现险情，果断组

织危险区群众转移。有任务的镇、村要密切关注雨情水情，提前做好群众转移路线、安置地点等工作。对农村五保户、孤寡老人、留守老人、留守儿童等群体要特别关注，务必落实安全防范措施，坚决避免群死群伤事件发生。

六、抓好行业防洪保安。要进一步强化城市防洪除涝工作，加强对下穿立交、隧道（地下通道）、地下商场、人防工程、地下车库等易积水点的排涝及预警工作，备足防汛物料和排水设备，及时排除涝水，保障人民生命财产安全和城市正常生产生活秩序。要突出抓好重要基础设施、电力、通信、学校、医院、工矿企业、旅游景区、水库和尾矿库下游威胁区、洪涝灾害危险区、施工工地隐患区、农村危房危窑等重点部位的防汛安全管理，全力保障重要基础设施和人员安全。各物资储备和车辆保障单位负责人要坚守岗位，抢险队伍要严阵以待，随时应对各类险情的发生。

七、加强防汛值守。各级各部门要严肃防汛工作纪律，强化防汛值守，坚持 24 小时领导带班和值班制度，严禁脱岗、离岗。出现险情、灾情等重要汛情，及时上报相关信息，不得错报、漏报、瞒报。

各级各部门接到通知后，要立即对防汛工作进行再安排再部署，明确防汛责任，落实各项措施，随时迎战洪水的到来。



抄报：市防指领导